

# Если бы я был зрелым<sup>1</sup>

## (духовное возмужание)

### ВСТУПЛЕНИЕ

- А. Все планы уроков этой серии вели к этому. Что значит – быть духовно зрелым? Духовное возмужание – это время стабильности и продуктивности.
1. Это время *рассудительности*.
  2. Зрелый христианин говорит: “Следуй за мной” (1 Кор. 11:1).
  3. В центр поставлены *Христос и другие*.
- Б. На этом этапе грандиозность задачи просто ошеломляет.
1. Как правильно выразить, что значит быть *зрелым* христианином, и как каждому из нас *стать* зрелым христианином?
  2. В частности, как может *незрелый* человек выразить все это?!
- В. Я предлагаю такой подход: если бы я *был* духовно зрелым, то каким бы я был, как бы я поступал, говорил и думал?
1. Иллюстрацией тому может служить курс Чарльза Атласа, книги на тему успеха и т.д.
  2. Чтобы ответить на этот вопрос, мы обратимся к единственной непогрешимой Книге, которая говорит об *истинной* зрелости.
- I. ЗАДАЧА – БЫТЬ ДУХОВНО ВЗРОСЛЫМИ

- А. Идея духовной зрелости выражена в

Новом Завете разными словами: “мужественны” (1 Кор. 16:13); “духовные” (Гал. 6:1) и др. Но давайте особо остановимся на одном, употребляющемся в Библии постоянно: “совершенный” (греч. *τελεῖος* и его производные).

1. Кроме как “совершенный”, это греческое слово может означать “завершенный, законченный”, “полного возраста”, “взрослый”, “возмужавший”, “зрелый”. По отношению к человеку оно обычно означает “взрослый, зрелый”, но *может* означать и совершенствование *одного* какого-либо качества, необходимого для того, чтобы стать вполне зрелым (см. Мат. 5:48; 19:21).
  - a. Багстер: “доведенный до конца; полностью завершенный, вполне развившийся... совершенный, полный... взрослый, зрелого возраста... совершенный в какой-то черте характера”.
  - b. Тэйер: “доведенный до конца, законченный; не требующий никаких дополнений; совершенный: ...о людях: вполне развившийся, взрослый; совершенолетний, зрелый”.
  - c. Арндт и Гингрих: “Достигший конца или цели, полный, совершенный. ...о людях: полностью развившийся, зрелый, взрослый”.
  - d. Вайн: “Означает «достигший своего конца»..., «завершенный»,

<sup>1</sup>План составлен Дэвидом Ропером и основан на разных источниках.

<sup>2</sup>См. урок “У Бога есть план для вашей духовной жизни”.

- полный, совершенный». По отношению к людям... в первую очередь, говорит о физическом развитии, затем, в этическом смысле – «полностью выросший, зрелый»».
2. Перед всеми христианами стоит задача – стать «совершенными», выросшими, зрелыми.
    - a. Именно об этом проповедовал и учил Павел (см. Кол. 1:28).
      - (1) «совершенные» (СБ)
      - (2) «взмужавшие» (СП)
      - (3) «взрослые» (ВП)
    - b. На это были также направлены усилия соработников Павла (см. Кол. 4:12).
      - (1) «совершенные» (СБ; СЕО)
      - (2) «зрелые духовно» (СП)
      - (3) «зрелые» (ВП)
    - c. Это желаемый результат при должном отношении к испытаниям и трудностям (см. Иак. 1:4).
      - (1) «совершены во всей полноте, без всякого недостатка» (СБ)
      - (2) «совершены и неповрежденны, без всякого недостатка» (СЕО)
      - (3) «вы достигнете совершенства и полноты, и не будет в вас изъяна» (СП)
      - (4) «совершенными и целыми, ни в чем не испытывая недостатка» (ВП)
    - d. Поэтому ставится задача духовного роста (см. Евр. 6:1).
      - (1) «совершенство» (СБ; СЕО)
      - (2) «зрелость» (СП; ВП)
    - e. В 1 Кор. 14:20 задача выражена так.
      - (1) «совершеннолетни» (СБ)
      - (2) «зрелы» (СП)
      - (3) «совершены» (СЕО)
      - (4) «взрослые» (ВП)
  3. Однако может возникнуть вопрос: *Можно ли когда-нибудь достичь духовной зрелости? Можно ли стать духовно «взрослыми»?* Библия отвечает, что в каком-то смысле в этой жизни мы *не можем* быть безупречными, совершенными, зрелыми, а в каком-то – *можем*.
    - a. Этот кажущийся парадокс иллюстрируется в Фил. 3:12–15.
      - (1) В Фил. 3:12 говорится: «Не потому, чтобы я... усовер-
- шился [τελεῖος]» (т.е. «стал совершенным»).
- (2) В Фил. 3:15 читаем: «Итак, кто из нас совершен [τελεῖος] так должен мыслить».
    - (a) «созрел» (СП)
    - (б) «взрослые» (ВП)
  6. Полностью мы станем такими, какими нам *следует* быть, только тогда, когда вернется Господь, и мы прославимся с Ним (Рим. 8:30; 1 Иоан. 3:1, 2; 1 Кор. 15:50–57; Евр. 12:23). Но Библия учит, что мы *можем* достичь определенной меры духовной зрелости *здесь и теперь*.
    - (1) Мы уже отмечали Фил. 3:15.
    - (2) Отметим также 1 Кор. 2:6:
      - (а) «совершенные» (СБ, СЕО)
      - (б) «зрелые» (СП)
      - (в) «взрослые» (ВП)
    - (3) Отметим еще раз Евр. 5:14:
      - (а) «совершенные» (СБ, СЕО)
      - (б) «зрелые» (СП)
      - (в) «взрослые» (ВП)
    - v. Нам всем следует стремиться к достижению этой меры зрелости!
      - (1) Мы никогда не достигнем абсолютного совершенства. Временами мы будем скользить в духовную не-зрелость и инфантильность.
      - (2) Но нашей целью должно быть постоянное совершенствование образа жизни так, чтобы нас можно было назвать зрелыми христианами!
    - Б. В завершение разговора о «задаче» давайте вернемся к нашему основному тексту этой серии, Еф. 4:13–15. Как уже было отмечено в первом плане, в этом отрывке употреблено слово *τελεῖος* и другие слова, означающие зрелость,<sup>3</sup> и детально поясняется, что реально предполагает эта задача.
      1. Задача «вырасти» (ст. 13, 14a)
        - a. «Доколе все придем»
          - (1) Буквально – «когда достигнем, прибудем».
          - (2) Организационные усилия Бога (см. выше) не были самоцелью. Бог хотел, чтобы Его народ достиг определенного

---

<sup>3</sup>См. урок «Пора расти», с. 1.

- места назначения.*
- б. “В мужа совершенного”
- (1) Одно из желаемых мест назначения – *духовная зрелость*.
  - (2) В стихе 13 понятие зрелости передают *три* слова; два из них содержатся в этой фразе:
    - (а) “совершенный” (уже знакомое нам *телеиос*)
      - 1) “зрелый” (СП)
      - 2) “взрослый” (ВП)
    - (б) “Муж”. Когда противопоставляется детям (как в стихе 14), это слово означает “взрослый, возмужавший” (как в 1 Кор. 13:11).
- в. “В меру полного возраста”
- (1) Греческое слово, переведенное “возраста”, может означать как возраст, так и физическое развитие, рост.
  - (2) Здесь оно используется образно в значении *зрелость*.
- г. “Полного возраста Христова”.
- (1) Наш рост имеет определенное направление: *Христос*.
  - (2) СП: “пока мы... не станем зрелыми людьми, подобными Христу, достигнув такого же совершенства, что и Он”.
- д. “Дабы мы не были более младенцами” – вот в чем весь смысл.
2. Характерные особенности “взрослого” (ст. 14, 15 и дал.).
- а. Устойчивость
- (1) “Колеблющимися и увлекающимися всяким ветром”.
  - (а) “Колеблющимися” (В СП – “которых волны швыряют из стороны в сторону”). Этими словами переведено греческое существительное *клидон*, которое в Лук. 8:24 употреблено для описания грозного волнения на Галилейском озере, а в Иак. 1:6 переведено как “морская волна”.
  - (б) “Увлекающимися” (от греч. *периферо*) – еще более сильное слово. Оно означает яростную качку, выворачивающую человека наизнанку.
  - (в) Создается картина корабля, в штурм потерявшего управление, с растерявшимися и беспомощными людьми на борту.
- (2) “Учения”
- (а) Сбивающий с пути “ветер” здесь – это лжеучение. Заблуждение увлекает незрелых.
  - (б) У зрелого человека ум недогматичен, но он также знает разницу между истиной и заблуждением и имеет *убеждения*.
- (3) “По лукавству человеков”
- (а) “Лукавство” – по-гречески *кибейа*, слово, образованное от *киbos*, что значит кубик или игральная кость. Словом *кибейа* в древнегреческом мире называли игру в кости.
  - (б) Под этим словом понималось мошенничество, надувательство. Иллюстрацией может служить мошенничество нечестных игроков в кости.
- (4) “По хитрому искусству обольщения”.
- (а) Всегда есть такие, кто непременно попытается обратить наш разум от истины к заблуждению.
  - (б) Детей можно обмануть. Жадные становятся легкой добычей жулика.
  - (в) Но зрелый в своей основе обладает *устойчивостью*.
- б. Способность сочетать истину с любовью: “Но истинною любовью...” (CEO: “говоря истину в любви”)
- (1) В оригинале эта фраза звучит буквально “истинствуя в любви” (ср. ВП: “держась истины в любви”). В первую очередь эти слова означают возглашение истины, но также подразумевают и *действия* в соответствии с истиной. Все это должно сочетаться с любовью. “Истина без любви – жестокость; любовь без истины – лицемерие”.
  - (2) Незрелым трудно объединить

- вместе то и другое. Они зачастую думают, что от тех, кто им нравится, истину нужно скрывать. А тем, кто им не нравится, говорят неприкрашенную истину и совсем не беспокоятся о том, что этим они могли сделать человеку больно. Только зрелости доступно сочетать то и другое.
- в. Христоподобие – здесь, в стихе 15, мы возвращаемся к главной мысли стиха 13.
- (1) “Дабы мы... возвращали [возрастали] в Того...”
  - (а) Мы крестимся *во Христа* (Рим. 6:3; Гал. 3:27), а затем должны *взрасти в Него*.
  - (б) Возмужание – это не просто *совершение* определенных дел; оно основывается на *взаимоотношениях*: мы должны все более приближаться ко Христу и все более уподобляться Ему.
  - (2) “Который есть глава Христос” (см. Еф. 1:22, 23).
- г. Служение, сотрудничество, единство – следующий стих (ст. 16) объясняет основную причину того, почему мы должны “возвращать во Христа”. Если будет расти каждый в отдельности, будет расти и вся церковь.

## II. ЧТО ПРЕДПОЛАГАЕТ ДУХОВНОЕ ВОЗМУЖАНИЕ?

- А. Мы уже видели, что быть “зрелым” – это не что иное, как быть *подобным Христу* – единственной вполне зрелой личности, которая когда-либо жила на земле. Как же выразить все, что стоит за *этим*, в сравнительно коротких тезисах? Первая половина Нового Завета рассказывает о Его жизни, а вторая половина поконится на Его жизни, поучениях и жертве.
- Б. Разумеется, нам нужно найти какое-либо обобщающее библейское высказывание о том, что значит быть зрелым. Для этой цели хорошо подойдет 1 Кор.

13:4–8; любовь *агапе* является синонимом духовной зрелости. Но давайте обратимся к другому замечательному обобщающему отрывку – 2 Пет. 1:1–11.

*Если бы я был зрелым,*

*1. Я бы полагался на то, что даровал мне Бог (2 Пет. 1:1–4).*

- а. Петр готовится предостеречь своих читателей от лжеучителей. Он начинает с напоминания о тех благословениях, которые они получили от Бога. Отметьте, что возрастание начинается с того, что сделал *Бог*. Мы должны научиться полагаться на Бога. В строгом смысле, взросление не происходит (исключительно) благодаря собственным усилиям.
  - б. Что же даровал мне Бог? Петр упоминает, по меньшей мере, три благословения. Заметьте, что все они сосредоточены *во Христе*:
- (1) *Божье полное откровение* (сосредоточенное в Иисусе)
  - (а) Под “драгоценной верой” в стихе 1 подразумевается все учение, сосредоточенное в Иисусе. Это то же самое, что “познание Господа нашего Иисуса Христа” (ст. 2, 3, 8). Здесь имеется в виду Новый Завет Иисуса, открывающий нам Христа!
  - (б) Это *полное откровение* – все потребное нам для того, чтобы стать христианами, достичь христианской зрелости и после смерти отправиться на небеса. Иисус обещал апостолам Духа (Иоан. 16:13). А Петр говорит, что так оно и произошло (ст. 3; см. также 2 Тим. 3:16, 17; Иуд. 3).
  - (в) Нет ничего важнее этого! Если мы хотим расти, то должны изучить Слово!
  - (2) Это полное откровение содержит *самые замечательные обещания* (ст. 4а) (благодаря жертве Иисуса).
  - (а) Прощение грехов, мир в душе, пребывание Духа, членство в теле, право на-

- зываться сынами Божьими, привилегию молитвы, помочь в достижении праведности, крепость духа в трудные дни, надежда на небеса и т.д.
- (б) Как чудесно! Если мы хотим достичь зрелости, то эти обетования должны стать частью нас.
- (3) Драгоценное обетование заключается в том, что мы можем стать “причастниками Божеского естества” (которое воплощено в Иисусе).
- (а) “Причастники” (ст. 4) буквально означает “соучастники, партнеры”. Рождаясь в первый раз, мы становимся причастниками человеческого естества. А рождаясь во второй раз, “свыше” (Иоан. 3:3, 5; Деян. 2:38), мы приобщаемся к Божественному. Но крещением все не заканчивается; мы должны стремиться к тому, чтобы все больше уподобляться Богу и Иисусу – и этот процесс завершается только со вторым пришествием Иисуса.
- (б) Иногда люди говорят в свое оправдание: “Ведь я всего лишь человек”. Но христианин стремится, с Божьей помощью, быть не “всего лишь человеком”, а стать частью божественной природы, “Божеского естества”.
- (в) Эта возможность должна укреплять нас в наших стараниях вырасти.
2. *Я бы приложил все усилия, чтобы не останавливаться в росте* (2 Пет. 1:5–7).
- а. Сказав о Божих дарах, Петр переходит к ответственности человека. “Прилагая к сему” – значит к тому, что сделал Бог, добавляя то, что можем сделать мы (веру и послушание. Рядом с тем, что сделал Бог, наши дела выглядят вовсе незначительными, но в Bo-
- жьем плане они *исключительно важны*.
6. Если мы хотим вырасти и стать такими, какими нас хочет видеть Бог, мы должны приложить к этому определенные усилия.
- (1) “Все старание”.
- (а) “Старание” происходит от слова, которое означает “торопиться, упорно стремиться, прилагать все силы”.
- (б) Мы должны прилагать *все силы*.
- (2) “Покажите”
- (а) Словом “покажите” (“проявите”; CEO) переведено то греческое слово, от которого происходит наше “хор”. Оно пришло из греческой драмы и со временем стало означать *постановщика пьесы* (посовременному, продюсера), в обязанности которого входило обеспечение постановки всем необходимым. Поскольку в этом деле всегда было замешано тщеславие и соперничество, то слово стало означать *обильное, щедрое* снабжение всем необходимым при постановке пьесы. В конце концов, оно стало означать обильное, щедрое обеспечение вообще.
- (б) В своем стремлении “обильно снабдить себя” (см. ВП) христианскими добродетелями, сознательный христианин никогда не удовлетворяется скучным минимумом.
- в. Чем же мы должны “обильно снабдить себя”? Начав с основы основ, веры, Петр перечисляет восемь важнейших условий “возрастания во Христе”. Каждое должно строиться на предыдущей добродетели и производить следующую. Разумеется, совершенным образом каждого из этих качеств является *Иисус*.
- (1) *Если бы я был зреющим, у меня*

*была бы крепкая вера в Бога, Христа и Слово.*

(а) Слово “вера”, как оно употреблено здесь, является всеобъемлющим термином, т.е. это та вера (послушание), что заставляет человека стать христианином.

(б) Наша вера является основой всей нашей христианской жизни (Евр. 11:1, 6). Незрелые полагаются на свое собственное разумение, а духовно зрелые – на Бога. Бог говорит: “Не беспокойся. Я позабочусь о тебе. Делай это... Осторожайся...”, – и я верю Ему. Я всецело доверяю Его Слову!

(в) Но это вера никоим образом не должна закостенеть. Теперь я должен строить на этом основании!

(2) *Если бы я был зрелым, я бы удовлетворился только высокими нравственными качествами.*

(а) Глубокая вера в Бога, Христа и Библию порождает в человеке стремление совершенствовать свой образ жизни. Библия называет это “добродетелью”.

(б) Незрелые попадают под влияние мира; зрелые стремятся уподобиться Христу! Чистота не много значит для незрелого; для зрелого она значит все.

(3) *Если бы я был зрелым, я бы учился понимать Божье Слово и применять его в жизни.*

(а) Если я буду чрезвычайно серьезно относиться к своему нравственному совершенству, или “добродетели”, я буду упорно изучать Его Слово. В СП, СЕО и ВП вместо “рассудительности” написано “знание”, но смысл этого слова не-

сколько отличен от того, которое мы встречаем в стихах 2, 3 и 8. В них оно означает Божье откровение, а здесь – мое использование этого откровения посредством его изучения и применения в жизни (2 Пет. 3:18; 2 Тим. 2:15; Евр. 5:14).

(б) Петр говорит не о теоретическом знании. Незрелые могут выучить факты и запомнить Писание. Но зрелые развили в себе рассудительность. Они понимают Божью волю (Еф. 5:17). Они могут применить ее при решении жизненных проблем. Их решения мудры. Им вообще свойственна мудрость в подходе к жизни и ее поворотам.

(4) *Если бы я был зрелым, я бы был воздержан.*

(а) Стремление к добродетели и достижению духовной рассудительности поможет мне научиться владеть собой. Буквально по-гречески это слово здесь означает “держать себя”. Барклей говорит, что это способность “держать себя в руках”. Это слово означает полное отстранение от дурного и самоконтроль в таких делах, которые по своей сути правильны: в еде, работе, отдыхе и т.д.

(б) Самоконтроль и воздержанность очень важны (Деян. 24:25; Гал. 5:23; 1 Кор. 9:25–27). Это первейшее проявление зрелости. Незрелый человек ведом похотями – стремится удовлетворить свои сиюминутные желания.

(5) *Если бы я был зрелым, я бы мог оставаться верным несмотря ни на какие сюрпризы этого мира.*

- (a) Если бы у меня были предыдущие качества, включаядержанность, я бы преуспел в развитии такого качества, как терпение, или еще иначе – долготерпение. Греческое слово (*гипомено*) буквально означает “пребывать под” – уметь стойко держаться, даже когда мир оказывает на нас давление.
- (б) Важность этого качества подчеркивается во всем Новом Завете (Рим. 2:7; Евр. 10:36; 12:1; Иак. 5:11). Это слово заключает в себе не просто отрицание (*не унывать, не падать духом*); это победное слово – *преодоление* того, что стоит на нашем пути.
- (в) Даже если вы христианин, вас не минуют испытания и беды. И здесь опять-таки незрелые и зрелые коренным образом отличаются друг от друга. Незрелые сдаются. А зрелые, с Божьей помощью, продолжают идти вперед; они учатся *справляться с жизненными трудностями*.
- (6) *Если бы я был зрелым, я бы стремился все большее приближаться к тому, чтобы видеть все так, как видит Бог.*
- (а) Благодаря всему предыдущему росту, во мне должно развиться такое качество, как “благочестие”. Это всеобъемлющее слово. Его определяют как “смиренное, глубочайшее и трепетное почитание Бога”. Это такой настрой сердца, который позволяет нам всякую минуту полностью осознавать присутствие Божье в нашей жизни, всегда серьезно воспринимать Его. Это стремление видеть мир так, как видит его Бог. Это качество приводит к праведной, богоугодной жизни.
- (б) Мы уже далеко продвинулись в сторону зрелости (1 Тим. 4:7, 8; 6:6); мы говорим о духовно зрелом взгляде на жизнь, дающем зрелому человеку способность устанавливать приоритеты и принимать решения.
- (7) *Если бы я был зрелым, я бы учился ладить с людьми, особенно с моими братьями.*
- (а) Благочестие – это не только правильное отношение к Богу; оно также ведет к правильным взаимоотношениям с другими людьми. “Братолюбие” – это буквальный перевод греческого *филадельфия* (“брасская любовь”, “брасская привязанность”). Мы должны учиться любить людей и ладить с ними – особенно с нашими братьями (Рим. 12:10; 1 Фес. 4:9; Евр. 13:1; 1 Пет. 1:22; 1 Иоан. 3:15–17; 5:1).
- (б) Для всех незрелых характерны проблемы в общении с другими людьми. Зрелый человек научен служить – нести чужое бремя, давать от того, что имеет, другим. Зрелый человек – не “одиночка”, недоступный и равнодушный. Ему есть дело до всех и до всего.
- (8) *Если бы я был зрелым, я бы любил Бога – и всех людей.*
- (а) Учась любить своих братьев, мы учимся любить всех людей. Последним качеством (и величайшей задачей) является достижение любви *агапе*. Эта любовь предполагает осознание того, что мы в долгую любви перед Богом и Христом, и распространение этой любви на всех, кого любит Бог (т.е. на всех людей; Иоан. 3:16)
- (б) Потребовались бы целые

страницы, чтобы перечислить все, что предполагает любовь *агапе*. Вот, однако, несколько простых слов о том, что значит любить:

- 1) Внимательно выслушивать тех, кого любишь.
- 2) Не обращать внимания на несущественные разногласия.
- 3) Ценить других людей.
- 4) Выражать свою любовь.

г. Возрастание – вещь незаметная. Иногда нам *кажется*, что мы выросли, а потом кажется, что вроде бы и нет. В качестве мерила, критерия, нам могут служить “христианские добродетели”. Больше у меня стало этих качеств или меньше, чем было в прошлом году? А чем пять лет назад?

3. *Меня бы вдохновляло и укрепляло Божье заверение (2 Пет. 1:8–11).*
  - а. Духовный рост не только начинается Богом; он заканчивается Богом.
  - б. Если мы приложим все усилия к тому, чтобы возрасти в этих восьми качествах, перечисленных в стихах 5–7, то Бог гарантирует нам следующее:
    - (1) Мы не останемся без плода (ст. 8).
      - (а) Никому не хочется быть “неплодным” (по-гречески это означает быть никчемным, бесполезным), или “бесплодным” (не приносить плодов, быть неплодотворным). “Принести плод” – вот желанный результат нашего духовного роста (Мат. 7:20; 13:23; Иоан. 15:2; Тит. 3:14); это признак зрелости.
      - (б) Если “христианские добродетели” в нас *есть* (стали неотделимы от нас) и умножаются, то Бог гарантирует, что мы будем полезными и плодотворными!
    - (2) У нас будет правильный

взгляд на вещи (ст. 9).

(а) Те, в ком *нет* этих качеств, названы “слепыми”. Такой образ часто используется в Писаниях для обозначения отсутствия духовной рассудительности (Мат. 15:14 и др.). Данная проблема диагностируется как духовная миопия: близорукость. Христиане с этим духовным недугом могут видеть только “здесь и сейчас”; на этом их возможности заканчиваются. Они не могут видеть “вдаль”.

- 1) Ни в прошлом свое обращение (ст. 9б)
  - а) Они забыли, как страшен грех.
  - б) Они забыли, что Бог сделал для них из любви.
  - в) Они утратили чувство спасения, очищения и благодарности!
- 2) Ни в будущем награду, которая ждет верных (ст. 10, 11).
- (б) Незрелые “близоруки”, не ценят того, что было для них сделано, и недальновидны в оценке своих действий.
- (3) Мы не споткнемся и не упадем (ст. 10).
  - (а) Петр еще раз призывает нас изо всех сил стараться делать то, что должно. Бог призывает нас посредством евангелия (2 Фес. 2:13, 14), Он решил избрать (отобрать) послушных, чтобы спасти их. Если мы христиане, то мы среди “призванных” (тех, кто ответил на Его зов) и среди “избранных” (послушавшихся). Но мы все равно можем погибнуть (1 Кор. 10:12). Нам нужно сделать наше спасение *твердым* (непреложным).

И мы делаем это, развивая качества, перечисленные в стихах 5–7.

- (б) Бог заверяет нас, что, если мы будем расти должным образом, то мы не “преткнемся” (греческое слово означает “споткнуться о какой-то предмет и упасть”). Мы не остановимся в росте.
  - (в) Незрелые неустойчивы; зрелые – более или менее в безопасности.
- (4) Мы отправимся на небеса (ст. 11).
- (а) Петр продолжает свое построение, и вот кульминация – “свободный вход” в вечное царство!
  - (б) Когда мы крестимся, то становимся гражданами царства (Кол. 1:13; Евр. 12:28; Отк. 1:6, 9). Здесь, однако, Петр обращается к небесному аспекту царства – самим небесам (Мат. 25:34; Деян. 14:22; 2 Тим. 4:18).
  - (в) Интересно отметить щедрость Божьих гарантий. Слово, в стихе 11 переведенное “откроется”, – это то же слово, что в стихе 5 переведено словом “покажите” и буквально значит “обильно снабдить”. Когда мы “обильно снабдим” себя христианскими добродетелями, то Бог “обильно снабдит” нас входом в небеса! Обратите внимание, как подчерк-

нута эта мысль: это *изобильный* (“свободный”) вход. Это торжественная встреча с разостланной на полу красной ковровой дорожкой. Бог не станет проводить нас тайком через черный ход!

- (г) Возрастание во Христа – не просто хорошее дело; оно имеет прямое отношение к нашему пребыванию на небесах.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

- A. Давайте теперь повторим. О духовной зрелости можно говорить и говорить. На самом деле, вся Библия дается нам, чтобы с ее помощью мы “возрастали” (2 Тим. 3:16, 17). Но будем надеяться, что мы перечислили несколько практических вещей, которыми мы можем теперь пользоваться.
1. Независимо от того, на какой ступени духовного развития мы находимся, пусть каждый из нас решит для себя “возрастать во Христе”. Давайте пойдем на жертвы (Лук. 14:28; 2 Цар. 24:24).
  2. Независимо от того, на какой ступени духовного развития мы находимся, нам все равно нужно еще немногого вырасти – и мы *можем* вырасти еще (2 Кор. 4:16).
- B. Приглашение Христа всегда в силе. Воспользуйтесь этим планом для того, чтобы определить свое место в духовном развитии. Готовы ли вы к “жертве”, чтобы сделать следующий шаг, необходимый для вашего роста? Если готовы, то да благословит вас Бог!

Автор: Прентис А. Медор мл.

Из серии: “Бытие”

© 2001, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается